



读《驯鹿石炉》有感

宾县二小六年级 刘坤

暑假里，我读了格日勒其木格·黑鹤的《驯鹿石炉》。

书中讲述了在大兴安岭茂密的森林中，一只驯鹿妈妈由于受到惊吓，弄丢了自己刚出生的小鹿。“我”苦苦寻找两天都一无所获。芭拉杰依让“我”造一个石炉，“我”在收集片状石头时，发现了那只把自己伪装成石头的小鹿，并把小鹿带了回来。而芭拉杰依并没有表现得过于惊喜，似乎这本来就是一件顺理成章的事情，因为他知道小鹿会保护好自己的。读了这本书，我对生命有了新的思考，从中学到了生命的美丽。

只有一生的，是生命；不可重来的，是生命；无法复制的，也是生命。因此，生命显得可贵与美好。日出月落，寒来暑往。时间的流逝慢慢地带走生命，然而，生命在不断地繁衍，永不止息，一代又一代继承着生命，继承着生命的美丽。生命从稚嫩到成熟，从单纯到复杂，从春花到秋实，春花是美丽的生命，秋实也是美丽的生命。

生命是短暂的，也是美丽的。我们仰望夜空，当流星打破黑暗的那一瞬

间，随着生命的结束，把美丽留给了别人。春风送暖，冰雪消融，秋风袭来，落叶满地，午夜一过，昙花凋谢……但你能说，它们的生命不是美丽的吗？

那我们要如何让自己的生命变得美丽呢？首先，我们要向文中的小鹿那样，无论在什么时候都要学会保护自己。然后在以后的学习和生活中，不要像死水那样拒绝新源；不要向浮萍那样随波逐流；也不要像玻璃杯那样经不起摔打。

生命，只有用心呵护，才不会失去它应有的美丽。

教师点评

这是一篇非常好的读后感，思路清晰，结构完整。小作者用诚挚的语言表达了生命的可贵，以及对自然的敬畏。最后，小作者用设问的手法提出问题，如何让生命变得更美丽？让读者知道首先要保护自己，然后不随波逐流，才能让生命更加美丽。

宾县二小教师 吕秋红

香炉山

宾县二小四年级 宋世轩

天上飘着薄薄的云层，阳光透过云层洒在碧绿的大树上，洒在弯弯的山路上，洒在娇艳的花朵上……暑假的一天早晨，我们去位于哈尔滨市宾县南端的香炉山游玩。

香炉山的山路真美啊！路两边的一棵棵大树，像一位位军人一样，给我们保驾护航；路边的一朵朵小花，像一个个美丽的姑娘一样，朝我们点头微笑；路边的一只只小鸟，像歌唱家一样，为我们尽情歌唱……

香炉山的小溪真美啊！小溪名叫溪水十八弯，还没看见小溪就听见了“哗哗”的水声，清脆悦耳，像一首美妙的乐曲。走到溪水旁，看到了清澈见底的溪水流淌在一块块形状各异的石头中间，我踩着石头，把手伸进水里，冰冰凉凉的，舒服极了。偶尔有一片片叶子落在水面上，就像一艘艘小船一样顺流而下。

香炉山的天空真美啊！我们来到山顶，放眼望去，一座座山峰连绵起伏，像一片绿色的海洋。抬头仰望，天空中的云变化万千：有时像连绵的雪山，给我们讲着有惊无险的故事；有时像飞舞的蝴蝶，告诉我们花儿的美丽；有时像可爱的小猫，向我们倾诉着老鼠的可恶……

香炉山，我爱你。爱你的花草树木，爱你的清澈小溪，爱你的蓝天白云……

教师点评

这是一篇很好的游记。小作者用优美的语言，运用排比、拟人等修辞手法写出了香炉山的美，表达了小作者对家乡，对香炉山的喜爱和赞美之情。

宾县二小教师 王秀荣



跨越
作者
刘奕辰

美好的一天

宾县二小四年级 史学蓄

微风吹过柳枝，阳光照着大地，蝴蝶飞过花海……在一个周六的早晨，我和姐姐一起去了大连的发现王国游乐场。

刚走进门，我就被眼前的景象惊呆了。这里绿树成荫，百鸟争鸣，五颜六色的鲜花争奇斗艳。一阵风吹来，淡淡的花香扑鼻而来。各种游乐设施掩映其中，就像童话王国中的城堡一样。海盗船、跳楼机、大摆锤……好玩又刺激的游乐设施应有尽有。

我和姐姐先玩了跳楼机。刚开始坐上去我以为没什么好怕的，我刚系

好安全带，跳楼机就像箭一样飞了上去，还没等我反应过来，又像瀑布一样倾泻下来。就这样往返几次，终于在我们的尖叫声中停下来。可我的腿竟然软得像面包一样，连路都不会走了，最后还是姐姐扶我下来的。之后我们又玩了过山车、海盗船、大摆锤……每一项游艺都是既惊险又刺激。玩累了，我们一起吃海鲜，有螃蟹、小龙虾、海螺……快乐的时光转瞬即逝。

落日的余晖洒在大地上，虽然我们恋恋不舍地离开了游乐场，但这美好的一天永远留在我心中。

教师点评

小作者开篇用景物描写交代了游玩的时间、地点、人物，接着用听觉、视觉、嗅觉对游乐场的环境进行描写，把读者带入其中。然后依次介绍了游玩的项目和感受，表达了小作者对游乐场的喜爱和美好一天的留恋之情。

宾县二小教师 宋丽丽

“两岸猿声啼不住，轻舟已过万重山。”初读这首诗，我便心生向往。乘船顺流而下，河水清冽，浪花飞舞；两岸奇峰对峙，壁立千仞，到底是怎样一种感觉？

终于，今年暑假我和姑姑一家有幸去刘家峡乘坐快艇。刘家峡水库位于甘肃临夏永靖县城西南1公里处，因在黄河上游，地处高原峡谷，故被誉为“高原明珠”。

我们驱车前往，一路上呼吸着

清新的空气，穿过人山人海的街道，经过绿柳婆娑的“十里柳林”，来到了风光秀丽、气候宜人、环境优雅的刘家峡水库。

刚下车就听见“隆隆”的水声，只见河水穿过千岩壁立的深邃峡谷，水势如万马奔腾，景色十分壮观。我顾不得欣赏美景，迫不及待地穿上救生衣坐上快艇。

快艇开了，两岸的青山迅速向后退去，风在耳边“呼呼”地吹着，

偶尔还可以听到鸟儿的鸣叫声，水花从快艇两边窜了出来，忽高忽低，忽大忽小，又重重地拍打回水面，发出“哗哗……哗哗”的声音。真是风声、水声、鸟叫声，声声入耳。这就是大自然的天籁之音吧。正在我兴奋之时，一个大浪扑面而来……这种感觉就一个字——爽。

不知不觉中快艇已经到达终点，而我却意犹未尽地沉浸在人在画中游的美好氛围中。

教师点评

小作者以诗词开头表达了对乘坐快艇的向往之情，接着笔锋一转，把读者带到了被誉为“高原明珠”的刘家峡水库。在行文过程中，通过五感，运用比喻等写作手法，写出了乘坐快艇的感受，让读者也沉浸其中，是一篇值得借鉴的习作。

宾县二小教师 胡淑香

你是一首诗

哈南岗中学高一 白佳玉

你是一首诗

我每一天

都在一遍又一遍深情地把你朗诵

你是一幅画

我每一天

都在一次又一次忘我地去把你画

你是一首歌

我每一天

都放开喉咙骄傲地把你歌唱

你是一个传说

我每一天

都在把你的故事传播

哈尔滨新区

你是哈尔滨一条腾飞的巨龙

你是哈尔滨一只报晓的雄鸡

走近你

宛如走近一个色彩斑斓的童话

在春天候鸟期至的公园湿地

在夏日花红柳绿的松花江畔

在秋天一片金色的季节

在冬日银装素裹的冰雪王国

走近你

不可以领略你的魅力

不只走进了一片充满激情的土地

走近你

也走近了惊喜

你一手挽着松花江的浪波

你一手摸着呼兰河的旋涡

江水浩荡游来了三花五罗

湿地辽阔落下了洁白的天鹅

雪花飘飘迎八方来客

冰雕雪堆被灯光映出迷人的美丽

冰滑梯冲下来的少男少女

快乐洋溢在脸上

刺激永远留在心际

醉了夕阳

美了万家灯火

拥抱世界

你有豪迈的气魄

书写改革的未来

是你执着的性格

我爱你哈尔滨新区

你是哈尔滨一首歌

你是哈尔滨一首诗

爱写作的你



投稿要求：

一、作品的立意要积极向上，富有时代气息。
二、作品字数在300—800字之间，配发100字以内的教师点评。

三、作品注明姓名、年级、学校及联系方式，发至信箱22354430@qq.com即可。四、扫描二维码，注明学校+年级，获悉更多发稿信息。